



榮譽院士 陳守仁博士 讚辭

聳立如山，氣度軒昂；貌似如來，菩薩心腸。
關心家國，當代儒商。

陳守仁博士，聯泰集團創辦人及主席，是成就非凡的企業家，也是聲譽昭著的慈善家。

1930年，陳博士生於福建泉州的一個華僑家庭，1948年隨父移居菲律賓，在父親開辦的布店幫忙，半工半讀，生活刻苦。後來布店遭逢大火，家業盡毀，父親因受此打擊而溘然長逝。陳守仁經此變故，但憑著他堅韌不拔的性格和自強不息的精神，努力不懈，克服種種困難，終而創造出一個白手興家的成功企業家故事。

1965年，陳博士在香港創立聯泰船務貿易公司，經營船務代理及進出口貿易，範圍包括菲律賓、馬來西亞、汶萊、台灣和日本等。1972年，陳氏舉家移民關島，並把聯泰公司，由原來的船務和進出口貿易擴大到製衣、影片、地產等業務，聯泰集團於是成為一間多元化投資的跨國公司。1984年，他回到家鄉泉州投資，成立聯泰製衣廠等企業，以後陸續發展至上海、北京、廣州、深圳等內地十六個城市。1985年，聯泰的業務又從南太平洋島國繼續擴展到美國的塞班，由於其事業上的成就，陳博士因而取得了「塞班王」的稱號。現時他創立的聯泰集團，業務遍佈香港、台灣、中國內地、東南亞、北美、歐洲及西太平洋地區，範圍涵蓋製衣、漁業、房地產、貨運航空、船運、物流、建材、金融、保險、酒店、旅遊、橡膠等。陳博士以儒家格言「誠信勤奮」為座右銘：誠以待人，信以律己，勤能補拙，奮勉圖強。這套儒家倫理不但是他治理公司的哲學，也是他持家和待人之道。

陳博士秉持「取之於社會，用之於社會」的理念，以賺來的財富回饋家鄉、回饋社會、回饋國家。早在1985年，他已在家鄉福建泉州設立了「陳守仁家族福利基金會」，從事興學、助殘、辦醫、撫孤等慈善活動，其後，陳博士又在香港、塞班、關島和泉州成立「陳守仁基金會」，推動各地之教育、醫療和社會慈善工作。再者，陳博士更積極宣揚孫中山先生「天下為公」思想，以及竭力推行海峽兩岸和平統一運動。

在香港，陳博士曾任東華三院總理多年，並成立「東華三院陳守仁博士慈善基金」，支持及贊助中醫中藥、康樂、文化訓練課程及海外比賽。同時，陳博士也在香港中文大學和浸會大學設立助學及義診基金，培育學子和提供醫療服務。在許多社會公益和文教活動中，特別為陳博士關注者有兩個方面：一是為紀念孫中山先生而設立的「孫中山文教福利基金會」，旨在透過於兩岸三地舉辦展覽會及座談會等各項活動去宣揚孫中山思想，以及紀念孫中山對中華民族所做的貢獻。為進一步弘揚孫中山先生愛國思想，陳守仁博士更於1998年於北京大學成立孫中山國際研究中心。2009年在母校泉州一中設立中山珍珠班，培養貧困而品學兼優之高中生進入大學。2014年泉州中山公園設立中山亭及孫中山紀念雕像。

其二是體育。陳守仁博士基金會對本地體育運動非常支持，由贊助車路士足球學校，到幫助在囚人士或戒毒復康者透過足球運動而重獲新生。

除了服務香港，陳博士也積極參與其他地區之教育和社會服務工作，包括關島、塞班島及密克羅尼西亞等地。辦學育才，回饋社區之外，他在這些地區又積極宣揚中國文化和團結當地華人。他創辦了美屬塞班中華總會，現在仍是該會的名譽會長；他又倡建關島中華總會大樓，成立中國公園及華文學校，對西太平洋各地居民皆時有捐助，深得當地政府和人民的尊重和敬佩。1986年關島大學向陳博士頒授榮譽法學博士學位，現時陳博士仍然擔任密克羅尼西亞聯邦駐港名譽領事。此外，他去年更榮獲香港特區政府頒發銀紫荊星章，以表揚他過去為本港社會所作出的貢獻。

主席閣下，陳守仁博士熱心服務社會，獎勵後學，關愛桑梓，愛好和平，既是商界翹楚，亦是社會棟樑。為表揚陳博士多年來對社會、文化和教育的貢獻，以及多年來對中文大學，特別是逸夫書院的支持和捐助，本人謹恭請主席閣下頒授榮譽院士銜予陳守仁博士。

此讚辭由梁元生教授撰寫